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ОСОБЛИВОСТІ МЕТАБОЛІЗМУ КІНЦЕВИХ ПРОДУКТІВ ОБМІНУ БІЛКІВ У 

КУРЧАТ-БРОЙЛЕРІВ ЗА ВИКОРИСТАННЯ ВІТАМІННОГО КОМПЛЕКСУ 

«РОСТ» 

Основним кінцевим продуктом білкового обміну у птиці є сечова кислота. Визначення аміаку, 

сечовини, креатину, креатиніну, сечовини, індікана, глутаміну тощо у сироватці крові курчат-бройлерів – не 

має діагностичного значення [1]. Однак у літературі, зустрічаються повідомлення про оцінку вмісту 

залишкових компонентів азоту в крові за визначенням сечовини та креатиніну у птиці різних видів за останні 
роки [2, 3]. 

Ключові слова: курчата-бройлери, сечова кислота, сечовина, креатинін, вітамінний комплекс. 

Мета досліджень. Вивчити вплив вітамінного препарату «РОСТ» (розчин для 
перорального застосування, виробництва ПрАТ «Технолог», м. Умань) на обмін 
залишкового нітрогену в крові курчат-бройлерів. 

Матеріали та методи досліджень. Дослідження проводили на  поголів’ї 2236 курчат 
кросу Cobb-500, щовирощувалися в умовах навчально-виробничого центру 
Білоцерківського національного аграрного університету. Дослідна птиця була поділена на 
контрольну та дослідну групи по 1188 голів у кожній із них. Клінічні дослідження 
проводили, відібравши курчатза показниками аналогів по16 курчат кожної з груп. У кожній 
групі птиці відбирали кров і аналізували біохімічні показники сироватки крові.  

Птиці 1 та 2 дослідних груп, дворазово на 7–13 і 24–30 добу випоювали вітамінний 
комплекс«РОСТ» у дозах 1 та 2 мл/л води відповідно (табл. 1). 

Таблиця 1 – Схема досліду з використанням препарату Декавіт 

Групи птиці 

Вік курчат, діб 

7–13 24–30 

контрольна Основний раціон Основний раціон 

1 дослідна Основний раціон + 1 мл РОСТ Основний раціон + 1 мл РОСТ 

2 дослідна Основний раціон + 2 мл РОСТ Основний раціон + 2 мл РОСТ 

Результати досліджень та їх обговорення. Випоювання курчатам-бройлерам 
вітамінного препарату «РОСТ» на кінець експериментальних досліджень (30 доба) 
спостерігали покращення реакції на зовнішні подразники, загального стану та рухової 
активності. Значно збільшилася кількість прийнятого корму та питної води. 

За біохімічного аналізу сироватки крові птицігрупи контролю буловстановлено, що 
концентрація сечової кислоти та сечовини становила 0,38±0,029 і 0,75±0,036 ммоль/л, а 
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креатиніну – 27,2±1,84 мкмоль/л. У птиці першої дослідної групі (отримували 1 мл РОСТ) 
ці значення складали – 0,36±0,02, 0,94±0,03 ммоль/л та 30,7±2,05 мкмоль/л відповідно. У 
курчат-бройлерів другої дослідної групи (птицівипоювали з водою 2 мл/води препарату) 
значної різниці у зміні рівня кінцевих продуктів залишкового азоту не спостерігали: вміст 
сечової кислоти і сечовини складав 0,35±0,03 та 0,88±0,07 ммоль/л, а концентрація 
креатиніну – 34,5±1,41 мкмоль/л. Тобто,достовірної різниці між даними біохімічних 
показників на початку досліду не встановлено. 

Вже після другого етапу проведених досліджень (24–30 доба) біохімічні показники 
дещо змінилися. Так,вміст сечової кислоти у птиці, якій випоювали 1 мл/л води препарату 
«РОСТ» вірогідно не зазнав змін, однак мав тенденцію до зменшення і складав 0,47±0,037 
ммоль/л. У той же час, концентрація креатиніну мала тенденцію до збільшення – 38,5±3,24 
проти 24,1±1,36 мкмоль/л у курчат контрольної групи. Слід взяти до уваги, що лише за 
використання 2 мл/л вітамінного препарату «РОСТ» були засвідчені наступні вірогідні 
зміни, що характеризувалися зменшенням (– 24,6 %; р<0,05) рівня сечової кислоти, що 
складало 0,31±0,019 ммоль/л щодо птиціконтрольної групи – 0,56±0,034 ммоль/л. Вміст 
креатиніну не мав вірогідної різниці і становив – 25,8±1,17 мкмоль/л. Між рівнем 
креатиніну і сечової кислоти був встановлений кореляційний зв’язок від’ємногопомірного 
ступеня(r= – 0,68). Концентрація сечовини у другій дослідній групі становила 0,96±0,053 
ммоль/л. 

Перспективою подальших досліджень є вивчення показників вітамінно-мінерального 
живлення за різного дозування вітамінного препарату «РОСТ». 
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БЕЗПЕКА ТА ЯКІСТЬ СИРУ ТВЕРДОГО РІЗНИХ ВИРОБНИКІВ ВІННИЦЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

Анотація. Науково обґрунтовано та експериментально доведено доцільність постійного проведення 

ветеринарно-санітарної оцінки сирів твердих різних молокопереробних підприємств Вінничини, в тому числі 

з визначенням його фальсифікації, згідно з діючими Національними стандартами та нормативно-правовими 

актами України. Запропоновано та обгрунтовано у реконструйованому сирцеху доцільність встановлення 
паралельно з вакуумупаковочним апаратом ВУМ – 5  сучасної термовакуумформовочної лінії TEKOVAC 

420C для герметичної вакуумної упаковки нарізаного, різної ваги сиру для реалізації його безпосередньо 

споживачам. Герметична упаковка забезпечує тривале збереження свіжості сиру в захисному середовищі із 

спеціальної газової суміші, крім того споживче пакування - це зручно. 

Ключові слова: сири тверді, виробник, безпека, якість, продукція, Національний стандарт, 

нормативно-правовий акт, харчовий продукт. 

Актуальність. Одне з найважливіших завдань працівників аграрного сектору України - 

це забезпечення населення високоякісними продуктами рослинництва і тваринництва. Адже 

добре відомо, що в вищеназваному секторі економіки, вкладається величезна праця, творча 

енергія та значні кошти для забезпечення населення якісними продуктами харчування [1, с. 
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